
 
 

Posudek vedoucího DP – David Vančura  
 

Diplomant řešil náročnou výpočetní úlohu z oblasti pneumatické dopravy. Cílem práce bylo na 
případu projektové studie pneumatické dopravy odprašků vápence popsat a porovnat výpočetní 
metody středotlaké pneumatické dopravy. Pro dopravované množství 25 t/h  a danou dopravní trasu 
zvolit optimální průměr dopravního potrubí a vhodnou dopravní rychlost vzduchu. Pro tyto zvolené 
parametry stanovit výslednou tlakovou ztrátu a doporučit vhodný typ podávače dopravovaného 
materiálu. 
  
K řešení poměrně rozsáhlého a náročného úkolu přistoupil diplomant velmi zodpovědně. Podle 
zadání porovnal na případu středotlaké pneumatické dopravy odprašků vápence tři možné výpočetní 
metody – modifikovanou metodu aditivnosti s korekcí na celkové urychlení plynu a materiálu po 
dopravní trase, modifikovanou metodu aditivnosti s korekcí na postupné urychlení plynu a 
materiálu po jednotlivých úsecích dopravní trasy a metodu Urbanovu. Pro další optimalizační 
výpočty zvolil modifikovanou metodu aditivnosti s korekcí na postupné urychlení plynu a 
materiálu.  
S ohledem na energetickou náročnost PD (minimum součinu V a ∆p) zvolil optimální průměr 
dopravního potrubí 337 mm. Podle doporučujících vztahů zvolil vhodnou dopravní rychlost – 
střední rychlost 20 m/s. Pro tyto parametry pak stanovil výslednou tlakovou ztrátu dopravní trasy 
15070 Pa. Jako vhodný podávač dopravovaného materiálu doporučil průtokový podávač.  
 
Zadání DP David Vančura splnil v plném rozsahu. Pracoval průběžně a svědomitě, prokázal dobré 
znalosti v oboru a smysl pro technické výpočty v oblasti pneumatické dopravy. Při konečném 
zpracování DP zřejmě z časových důvodů nevyužil všech možností variant výpočtů pro stanovení 
vhodné dopravní rychlosti (fázový diagram). 
 
Vzhledem k celkovému přístupu, náročnosti zadání a dosaženým výsledkům hodnotím diplomovou 
práci pana Bc. Davida Vančury klasifikačním stupněm 
 

B – velmi dobře   
 

V Praze dne 17.1.2017        
 
        Doc.Ing.Jiří Hemerka, CSc. 
 

 
 
  
 


